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                                              Slovo starosty  
Vážení spoluobčané,  

 

přijměte jako každý rok velké poděkování za vaší štědrost v Tříkrálové sbírce a především děkuji koledujícím 

dětem a jejich doprovodu. V naší obci se vybralo do pokladniček krásných 31 007,- korun. 

Ve zkratce jen pár informací, co máme letos naplánováno:  

Od začátku dubna bude probíhat poslední etapa opravy silnice III tř.- pod Kuklovými. Potrvá cca 2 měsíce.  

Připravujeme opravu zpevněné plochy (chodníku) od Baštových k železniční zastávce. V této věci nyní 

jednáme o uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti na části pozemku st. org. Správy 

železnic. Současně bychom chtěli postupně provádět úpravy na účelových a místních komunikací.  
 

Dále bych chtěl poděkovat dětem i občanům, kteří jste se vloni zapojili do Participativního rozpočtu, a sami 

navrhli projekty, které jsou pro nás velkým přínosem a inspirací. Mnohé z nich se chystáme zrealizovat. 
 

V novém roce vám přeji především zdraví, dostatek optimismu a spokojený život v naší obci. Prožijte ho 

v radosti a spokojenosti. 

                                                                             Rychlejší internet v obci – informační schůzka 
  

Dovolte mi, abych vás informoval o akviziční činnosti, která se uskuteční 5. února 2024 od 9.00 do 18.00  

hodin na Obecním úřadě v Oldřiši. Akvizice znamená udělení souhlasu s umístěním optické přípojky na 

vašem pozemku. 

Projektový konzultant Mojmír Šťastný zde bude zapisovat zájemce o bezplatné připojení vašeho domu na 

optickou síť, kterou zde plánuje vybudovat společnost CETIN. Tato síť vám zajistí stabilní a rychlé 

připojení na internet i televizi s rychlostí až 2 Gb/s (2.000 Mb/s) od kteréhokoli operátora (např. T-mobile, 

O2, Vodafone, Nordic.,Tlapnet a spousta dalších více či méně známých poskytovatelů). Oproti současné 

průměrné rychlosti do 30 Mb/s je navrhovaná optická síť mnohonásobně rychlejší a hlavně stabilnější. Váš 

souhlas s vybudováním přípojky vás však v žádném případě NEZAVAZUJE se na ni připojit a využívat 

jakýchkoliv služeb (dokud si tedy službu neobjednáte, je pasivní a tím neodebírá žádnou energii).  

Souhlas s provedením přípojky není povinný, pokud neudělíte souhlas, tak přípojka nebude realizována. Je 

však nutné si uvědomit, že po dokončení optické sítě bude již velmi obtížné a hlavně nákladné, (v řádech 

desetitisíců) přípojku zrealizovat. Prosím tedy všechny občany o účast a spolupráci.  

Dále je nutné konstatovat, že pokud o provedení přípojky optické sítě neprojeví zájem 80 % vlastníků domů, 

nebude se stavba realizovat. 

 



Na obecním úřadě vám bude v avizovaný den k dispozici projektový konzultant a bude odpovídat na 

případné další dotazy k plánované výstavbě. 

Pokud se někdo z vás v uvedený den nebude moci zúčastnit, prosím o tuto informaci na e-mailovou adresu  

akvizice@psdataprojekt.cz nebo na telefonní číslo 720 679 155. O účast prosím také ty, kteří přípojku chtít 

nebudou, abychom je mohli v projektu poznačit. Předem děkuji za pochopení a spolupráci. 

                                                                                                                             Michal Serafin, starosta 

                                                                                                                                                                                             Foto: V. Vajs 

                                                                            Ze zasedání zastupitelstva obce:  
 

Z jednání 13. 12. 2023 

Zastupitelstvo na svém zasedání projednávalo:  
 

- Zastupitelstvo obce Oldřiš bere na vědomí žádost o zakoupení části pozemku cca 80 m
2
 p.č. 1069/1 v k.ú. 

Oldřiš u Poličky, druh pozemku – zahrada, na LV č. 10001  

- Zastupitelstvo obce Oldřiš ukládá starostovi připravit záměr prodeje a směny části pozemku cca 80 m
2
 p.č. 

1069/1 v k.ú. Oldřiš u Poličky, druh pozemku – zahrada, na LV č. 10001, pro jeho zveřejnění na úřední 

desku obce a předložit jej zastupitelstvu ke schválení 

- Zastupitelstvo obce Oldřiš bere na vědomí žádost pana V.J., který by rád na své náklady provedl opravu 

obecní cesty k hájence na Babce na p.č.2609 v k.ú. Oldřiš u Poličky  

-  Zastupitelstvo obce Oldřiš ukládá starostovi připravit záměr pro právo stavby na obecním pozemku pro 

pana V.J.,  který by rád na své náklady provedl opravu cesty k hájence na Babce na p.č. 2609 v k.ú. Oldřiš u 

Poličky, druh pozemku – ostatní plocha, způsob využití – ostatní komunikace, na LV č. 10001. 

-  Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje rozpočtové opatření č. 7/2023 v navrhovaném znění  ( příjmy sníženy 

o 115 520 Kč, výdaje rozpočtu sníženy o 2 115 520,- Kč)  

-  Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje návrh rozpočtu, který byl zveřejněn na úřední desce. Schvaluje 

rozpočet obce na rok 2024 jako schodkový v celkové výši příjmu 14 840 000,- Kč, celkové výši výdajů  

14 424 000,- Kč a splátkou úvěru ve výši 1 586 000,- Kč krytý financováním z vlastních uspořených 

prostředků 

mailto:akvizice@psdataprojekt.cz


- Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje Program rozvoje obce Oldřiš 2024+ v souladu s §84, odst.2, písm. a) 

zákona č. 128/2000Sb. v platném znění, jak byl navržen a upraven 

- Zastupitelstvo obce Oldřiš schvaluje podání žádosti u IROP na pořízení dýchací techniky v ceně 300 000,- 

Kč pro JPO III 

- Zastupitelstvo obce Oldřiš bere na vědomí  rozpočty a rozpočtové výhledy dobrovolných svazků obcí, 

kterými je naše obec členem. Jedná se o KSM, Mikroregion Poličsko,  DSO Oldřiš-Borová, ZSO Borovsko, 

MAS Poličsko a svazek obcí AZASS. 
 

Tyto informace jsou uváděny z důvodu přehlednosti a ochrany osobních údajů ve zkrácené formě, každý občan má právo nahlédnout do zápisů ze 

zasedání a zjistit tak veškeré podrobnosti o průběhu zasedání a schválených usneseních. Rozpočtová opatření jsou zveřejněna na webových stránkách 

obce www.oldris.cz/úřední deska/rozpočet obce a hospodaření obce 

 

* * * * * * 

 

Participativní rozpočet – přijímáme návrhy  

V loňském roce se poprvé uplatnil participativní rozpočet v naší obci. 

První ročník nám ukázal, jak to funguje, jestli se občané zapojí a jaký to 

bude mít ohlas.  

Zapojit občany do rozhodování o využití části rozpočtu se osvědčilo, což 

potvrdila jejich hezká účast a z vítězného návrhu mají radost především 

sportovně založené děti.  

Rok se s rokem sešel a je na čase vyhlásit další ročník. Na začátek opět připomínáme, co to je „Participativní 

rozpočet“ a na konci Zpravodaje také najdete formulář na vaše návrhy - co v letošním roce do obce koupit 

nebo co pořídit.   

 

Participativní rozpočet umoţňuje, aby se občané zapojili do rozhodování o rozvoji své obce. Má u 

občanů zvýšit zájem o veřejné dění a dát jim moţnost, aby sami navrhovali a vybírali projekty, které 

zvýší kvalitu ţivota v Oldřiši. 

Z rozpočtu na rok 2024 je opět vyčleněna částka k realizaci jednoho projektu v maximální výši 50 tisíc Kč. 

Tento projekt si občané obce navrhnou sami a také si z navržených projektů sami vyberou ten, který se bude 

realizovat. Své návrhy na projekty může podat každý občan Oldřiše starší 10 let. Hlasování o návrhu bude 

umožněno pouze osobám, které mají trvalý pobyt v Oldřiši a které v den odeslání hlasu dovrší věk 10 let. 

Věková hranice byla stanovena tak, aby svůj názor mohla projevit i mladá generace. Příjem návrhů projektů 

bude až do konce února.  

Kompletní informace k průběhu procesu participativního rozpočtu jsou na webových stránkách obce a 

v kanceláři OÚ.  

Návrhy mohou občané posílat 
a) elektronicky na jednu z emailových adres: ucetni.oldris@email.cz,  obec.oldris@email.cz, 

podatelna.oldris@email.cz 

b)  písemnou formou dodanou na úřad obce Oldřiš (poštou, osobně v kanceláři OÚ, do schránky OÚ 

v přízemí budovy)  

c)  osobní návštěvou úřadu obce Oldřiš – pracovnice pomůžou s písemným zdokumentováním návrhu - 

termín: do 29. února 2024 

 

Těšíme se na spolupráci a užitečné nápady, jak udělat naši obec krásnější.  Formulář k nahlášení svých 

návrhů je zde uveden – můžete ho použít. Popřípadě je k dispozici na webových stránkách obce Oldřiš, dáme 

ho do školy a je i k dispozici přímo na OÚ. 

 

http://www.oldris.cz/úřední%20deska/rozpočet
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Statistika obyvatel Oldřiše k 1. 1. 2024 
Děti (do 15 let)     88              Děti (15-18)    27               Dospělí  546 

Chlapci                 46                    chlapci      12               muži      291 

Dívky                   42                     dívky        15               ženy      254  

Děti 6 a 7 let         13 

Děti do 3 let          29 

Celkem                661 průměrný věk 43,14     

K celkovému počtu obyvatel v obci  se připočítává i 9 cizinců (celkem tedy 670). V případě cizinců se spíš 

jedná o evidenční údaj, aniž by se zde fyzicky zdržovali.    

V obci jsou čtyři obyvatelé starší 90 let – 3 ženy a jeden muž. Nejstarší občance je 96 let a nejstaršímu 

občanovi 91 let.  

V loňském roce se narodilo 6 dětí: 3 chlapci – Lukáš, Jan, a Ondřej a 3 holčičky – Karolína, Anna, a Kamila 

Bohužel nás na vždy opustilo 6 občanů: Blažková Marie, Popelka Jeroným, Šplíchalová Anežka, Lopourová 

Růžena, Leinweberová Daniela a Král Josef.  

 V loňském roce byla přidělena 2 nová čísla popisná k novým domům v obci.  

 

Příspěvky do Zpravodaje: 

 

V tomto čísle zpravodaje máme nezvyklé množství příspěvků od občanů, za což jsme velmi rádi. Na konci 

každého Zpravodaje je uvedeno, že do něj může přispívat každý a je velmi potěšující, že se řada 

přispěvovatelů rozrůstá a naše „obecní noviny“ jsou tak zajímavější a čtivější. Těšíme se na další pěkné  

příspěvky do dalších čísel  .                                                                                                 –red-  
 

Vánoční tvoření  
Dne 26. 11. 2023 se v hasičské zbrojnici konalo Vánoční tvoření, které si nenechaly ujít místní ženy a 

dívky. Vyráběly si věnečky, svícny, stromečky, ozdobičky, barvily krásné figurky, ale největší zájem 

byl o vánoční skřítky. Užily jsme si pěkné odpoledne s drobným pohoštěním a krásně jsme se naladily 

na vánoční atmosféru. Mockrát děkujeme všem účastnicím, které nás přišly podpořit a těšíme se na další 

tvoření.  

                                                                                                       Za kulturní komisi Lenka Hejduková 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



 

Prosincové adventní 

okénko očima rodičů 

Cestou i necestou, lesem i nelesem, 

z kopce a do kopce, blátem i sněhem, 

za větru a za deště… Přesně tak 

vypadalo 23 cest s cílem získat 

razítko a zaplnit celé adventní 

okénko. Do předvánočního 

dobrodružství se zapojila spousta 

nejen oldřišských dětí. Některé cesty 

zvládaly děti samy, jindy je 

doprovázeli rodiče. Na stanovištích 

byly děti očekávány v předem 

určeném čase a za zdolání cesty byly 

odměněny razítkem a sladkostí. Na 

některých místech musely děti plnit 

drobné úkoly jako například 

poznávání dřeva, paroží nebo kůží 

zvířat. Jinde si mohly zastřílet ze 

vzduchovky, svezly se sypačem, 

pouštěly lodičky ze skořápek a 

spousta dalších… 

Tímto bychom rádi poděkovali 

především Kamile Lorencové za 

perfektní nápad a realizaci 

adventního okénka. Velký dík patří 

také všem lidem, firmám a spolkům, 

kteří v předvánoční hektické době 

obětovali svůj čas, vymysleli program 

a trpělivě čekali za každého počasí 

na přicházející děti. Předvánoční lov 

si užily nejen děti, ale i my, rodiče, za 

což vám moc děkujeme a těšíme se na 

další bláznivé nápady. 

                                                                                                                 

Rodiče oldřišských dětí. 

 

Adventní okénko – první ročník a nová tradice?  
 

Novinkou loňského předvánočního času v Oldřiši byla akce pro děti i dospělé nazvaná „Adventní 

okénko“. V listopadovém zpravodaji byl formulář a od 1. prosince do 23. prosince do něj mohli  

účastníci sbírat razítka na celkem 23 zastávkách. Ty byly převážně v místních firmách, v pěkných 

přírodních lokalitách v okolí anebo třeba i u někoho 

doma.  

Cílem bylo prožít advent procházkami, seznámení dětí 

s tím, čím se firmy zabývají a kde vůbec jsou. Ukázat 

jim, že i v zimě jsou pěkné procházky po okolí, nebo 

kde bydlí třeba pan starosta. Některé zastávky 

nabízely krásné výhledy do okolí /myslivecká chata na 

Přibylově/, na některých byl vidět krásný západ slunce 

/U Zbořených mostů/, jiné byly trochu o přežití z 

důvodu nepřízně počasí /U lipek nad Flídrovými/, jiné 

nabízely přehlídku zemědělské a hasičské techniky, 

někde se určovaly druhy stromů podle větviček nebo 

dřeva, druhy zvířat podle kožešin, střílelo se ze 

vzduchovky. Na každé čekalo občerstvení a dobrůtka, 

podávaly se nejrůznější teplé nápoje.  

Velké poděkování všem, kteří se vydali pro razítko a 

užili si předvánoční čas setkáním s přáteli. Stejné 

poděkování patří i všem těm, kdo se podíleli na 

přípravě okének. Nutno zmínit, že každá zastávka byla 

v režii daného majitele okénka a všichni se svého 

úkolu zhostili na jedničku. 

Poslední adventní 

okénko bylo 23. 

prosince u 

kapličky. Skoro 

všechny děti na 

svých 

formulářích 

měly razítka ze 

všech zastávek 

a tak si odnesly 

na památku 

kromě pamlsku 

i malé dřevěné 

adventní okénko.  

Pro zajímavost, 

celkem se 

prosincových procházek 

zúčastnilo 32 dětí. 

 

K. Lorencová  
 



Zpívání u stromečku 
 

Tradiční předvánoční zpívání u rozsvíceného stromečku u kapličky bylo poznamenáno tragédií v Praze. Po 

sváteční řeči pana faráře byly oběti útoku uctěny symbolickou minutou ticha.  

Následovalo společné zpívání koled a zapálení řetězu z prskavek, na který se nejvíce těší děti. Nakonec si 

všichni vzájemně popřáli krásné Vánoce a rozešli se do svých domovů. Po dlouhé době bylo zpívání u 

stromečku obohaceno velkou sněhovou nadílkou a věřím, že nejen proto na toto setkání budeme všichni rádi 

vzpomínat.                                                                                                                                                             

                                                                                                                                           K. Lorencová 

 

Výlet před Silvestrem. 

Vyjely jsme si 29. 

prosince vlakem z 

Přelouče do Oldřiše na 

zimní výlet na pozvání 

J. a F. Svobodových. 

Po příjezdu jsme z 

vlakové zastávky zamířily procházkou do 

upraveného středu obce, pokochaly se pohledem 

na betlém, přečetly si informace o kapličce sv. 

Františka z Assisi a prohlédly si její interiér. 

Budovou základní školy nás provedl pan ředitel 

školy Mgr. Vajs a za to mu patří poděkování. 

Bylo pro nás příjemným překvapením, jak pěkně 

upravenou a vybavenou školu v obci máte. 

Zaujala nás zajímavě řešená budova mateřské 

školky a líbil se i sportovní areál. 

Okoukly jsme novou hasičskou zbrojnici a 

pokračovaly v chůzi směr Borová. Prošly kolem 

Orlovny, kde právě probíhaly přípravy na ples, 

zašly jsme se podívat na vybudovaný areál za 

Orlovnou. Po nové silnici nám cesta rychle 

ubíhala, zastavily jsme se u katolického i 

evangelického kostela v Borové a dozvěděly se, 

že v minulém století navštěvovala evangelickou 

faru rodina T.G. Masaryka. 

V hospodě U Dostálů nás čekal výborný oběd a 

byl i čas na zhodnocení celého výletu a pak už jen 

honem na vlak a domů. 

Prožily jsme příjemný den v Oldřiši, moc se nám 

u vás líbilo. Je vidět, že se o svou obec dobře 

staráte, jste aktivní. 

Přejeme všem obyvatelům, 

ať se vám tu hezky žije. 

 

Turistky Jiřina, Alena, Milena, 

Jana, Zdena, Věra, Míla, Slávka z Přelouče,   

Hana a Dana z Poličky 

 

 

Obrázky ilustrační k upoutání článku, zdroj internet

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                   Leden – pranostiky  

     Je-li teplo v lednu, sahá bída ke dnu. 

     Mokrý leden - prázdné sudy - neurodí se vína. 

     Mlhavý leden - mokré jaro. 

     Leden studený, duben zelený. 

     Ryje-li krtek v lednu, končí zima v květnu. 

     V lednu moc sněhu, v červnu moc sena. 

 



 

 

   

       Ve středu  21. 2. 2024 od 17.00 hod v zasedací 

        místnosti  OÚ zahájíme letošní ročník kafíček. 

Těším se na všechny, 

Kamila L.  

 

 

Termíny akcí v Oldřiši v  
roce 2024 

20.1. Myslivecký ples 

10.2. Hasičský ples 

11.2. Dětský maškarní karneval  

21.2 kafíčko  

17.4. kafíčko  

19.6. kafíčko  

2.6. Dětský den  

8.6. 
7. Den myslivosti, lesnictví a 

ochrany přírody  

16.6. Posvícení u kaple 

23.6. Farní den za Orlovnou 

12.7. Pouťová taneční zábava 

13.7. Pouťová taneční zábava 

14.7. Pouťové posezení 

10.8. 
Oldřišská večerní O pohár 

starosty obce  

7.9. Extraliga ČR v požárním útoku 

5.10. Drakiáda  

6.10. 
Pouť v kapli a  

Zvěřinové hody  

9.10. kafíčko  

11.12. kafíčko  

23.12. Zpívání u stromečku  



Nejen sněhuláci se v Oldřiši probouzejí brzy 

 

Dobrý den všem spoluobčanům naší obce,  

rád bych vás oslovil ve věci nezbytné a často přehlížené práce našich technických pracovníků obce, kteří se 

mimo jiné věnují udržování průchodnosti chodníků a silnic. Jejich práce probíhá i v brzkých ranních 

hodinách. Chtěl bych proto poděkovat celému týmu za jejich 

nenápadnou, ale důležitou práci pro nás občany. V Oldřiši 

nejsme jen sousedé, ale rodina, která společně čelí výzvám 

každodenního života. 

Občan Oldřiše, Pavel Troják III.                                

 

 

 

 

 

 

 

 

Potřebujeme větší kontejnery na odpady??? 

Vážení spoluobčané, 

dovoluji si Vám prostřednictvím našeho vesnického 

měsíčníku připomenout důležitou záležitost, která se týká 

nás všech. V poslední době bylo zaznamenáno, že do 

kontejnerů na papír jsou často vhazovány nerozmačkané 

kartony. Chtěl bych Vás upozornit na to, že takovéto 

jednání je nejen neekonomické, ale především 

neekologické. 

Rozložením, stlačením či jiným způsobem zmenšení 

kartonů a jiných odpadů před jejich vložením do 

kontejneru můžeme výrazně ušetřit prostor, což umožní 

vložení většího množství papíru a kartonu bez potřeby 

častého vyvážení kontejnerů. Toto jednoduché gesto 

nejenže šetří energii a snižuje emise spojené s dopravou, 

ale také přispívá k lepší recyklaci a ochraně našeho 

životního prostředí. 

Věřím, že společně dokážeme zacházet s odpadem 

zodpovědněji a ukázat tak respekt k přírodě, která nás 

obklopuje. Prosím, snažte se vkládat odpad do kontejnerů 

efektivněji, přispějete svým dílem ke zlepšení 

životního  prostředí v naší vesnici 

S poděkováním a prosbou o zvážení mého apelu, 

Občan Oldřiše, Pavel Troják III.                                                                                                          foto autor článků 



 

ČINNOST JEDNOTKY SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OLDŘIŠ ZA ROK 2023 

Vážení spoluobčané, 

přinášíme Vám informace o činnosti Jednotky Sboru dobrovolných hasičů Oldřiš (JSDH) v roce 2023, jejímž 

zřizovatelem je obec Oldřiš. 

Jednotka je neustále připravena kdykoliv vyjet na pomoc bližním při záchraně osob či majetku, nebo pro 

případnou technickou pomoc. Členové jednotky se tak scházejí pravidelně v hasičské zbrojnici, aby 

udržovali techniku neustále připravenou pro zásah. Dále absolvují povinnou periodickou přípravu a 

pravidelnou odbornou průpravu. Díky zrekonstruované hasičské zbrojnici má jednotka dostatečný prostor a 

výborné zázemí pro všechnu tuto výše uvedenou činnost.  

JEDNOTKA VYJÍŢDĚLA V ROCE 2023 K TĚMTO UDÁLOSTEM (celkem 8) 

 13. KVĚTNA – poţár – Široký Důl – požár lesního porostu 

 30. KVĚTNA – technická pomoc – Oldřiš – proplach kanalizační vpusti a kanálového potrubí 

 17. ČERVENCE – technická pomoc – Borová – odstranění vosího hnízda 

 11. SRPNA – poţár – Telecí – požár lesního porostu – neohlášené pálení 

 12. ZÁŘÍ – technická pomoc – Oldřiš – odstranění vosího hnízda na zahradě mateřské školy 

 10. ŘÍJNA – technická pomoc – Oldřiš – odstranění sršního hnízda 

 28. ŘÍJNA – poţár – Polička – požár haly na uskladnění balíků slámy 

 2. PROSINCE – technická pomoc – Polička – odklízení sněhu ze střechy zimního stadionu 
 

DALŠÍ ČINNOST JEDNOTKY V ROCE 2023 

 Pravidelné brigády na kontrolu a údrţbu techniky, školení s technikou (případně na aktuální 

téma) včetně příprav vozidel na STK – 1x až 2x měsíčně, dle potřeby i častěji 

 Pravidelný výcvik a školení s dýchací technikou – min. každé 3 měsíce 

Všech 15 členů jednotky má způsobilost pro zásah v dýchací technice 

 Kondiční jízdy řidičů/strojníků vozidel CAS 15 Mercedes Benz a Ford Tranzit 

Slouží k tomu, aby strojníci perfektně zvládali ovládání 

vozidel v případě potřeby 

DOTACE  

Ministerstvo vnitra - generální ředitelství HZS ČR (MV-GŘ) 

a Pardubický Kraj (PaK) každý rok vypisují dotace pro 

Jednotky sborů dobrovolných hasičů obcí, o které naše obec 

žádá. 

 Dotace z MV-GŘ byla loni v celkové výši 13 000,- Kč a 

byla využita na pořízení 9 ks nových zásahových kukel a na 

pohonné hmoty vozidel ve výjezdu. 

 Dotace z PaK byla loni v celkové výši 92 400,- Kč a byla 

využita na pořízení 3 ks nových zásahových obleků, 2 ks 

nových zásahových přileb, 2 ks nových radiostanic, 4 ks 

nových zásahových rukavic a 2 ks nových autobaterií do 

vozu CAS 15 – Mercedes. 

 foto: Radek Kvapil 



28. ŘÍJNA – požár – Polička 

foto: HZS PaK, Luděk Oplištil ml. 

 

ZDRAVOTNÍ ŠKOLENÍ 

29. listopadu se v hasičské zbrojnici uskutečnilo veřejné školení zaměřené na neodkladnou první pomoc a 

nepřímou srdeční masáž i s využitím AED. Školení bylo určeno pro veřejnost a JSDH. Školení obsahovalo 

nejenom ukázku fungování AED při laické resuscitaci, ale také spousty zásadních informací o neodkladné 

první pomoci v podání MUDr. Miroslava Kušníra, dlouholetého záchranáře. Školení se zúčastnilo okolo 30 

posluchačů, kteří si mohli vyzkoušet na figuríně masáž srdce. 

 

 

JSDH Oldřiš je tu zřízena pro pomoc občanům i obci, takže Vám kdykoliv ráda pomůže. Pokud se nejedná o 

akutní událost a potřebujete pomoc jednotky, tak neváhejte kontaktovat starostu obce, případně velitele 

jednotky / družstev (Radek Kvapil, Luděk Oplištil ml., Lukáš Lejhanec, Jakub Radiměřský). 

Jednotka je vybavena mj. vysavačem a prostředky pro likvidaci nebezpečného hmyzu, kalovým čerpadlem 

elektrickým i motorovým, motorovou pilou, pytli a plničkou pro naplnění pískem či štěrkem na tvorbu 

protipovodňových zábran, sadou koncovek na hadice pro čištění kanálů tzv. „krtek“ a vybavením na hašení 

požárů v komínech za pomocí písku – tzv. „kominíček“. 

Pokud se jedná o akutní událost, tak 

samozřejmě na nic nečekejte a 

neshánějte číslo na starostu či někoho 

z velitelů, ale volejte na tel. 150. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

foto: Jakub Radiměřský 



31. LEDNA – technická pomoc – Borová 

foto: Jakub Radiměřský 

 

 

 

 

 

 

 

V uplynulém roce jsme zasahovali jak v naší obci, tak i mimo její katastr, kdy se při mimořádných 

událostech projevila skvělá připravenost naší jednotky.  

Ve spolupráci s obcí Oldřiš se daří stále vylepšovat naše vybavení, za což velmi děkujeme. Zároveň velké 

poděkování patří všem členům jednotky za odvedenou práci jak při samotných výjezdech, tak i za pravidelné 

zdokonalování svých schopností a údržbu naší techniky. 

Za JSDH Oldřiš Jakub Radiměřský a Radek Kvapil 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

nihovna v novém roce ráda uvítá stálé i nové čtenáře. Na konci loňského roku 

byly do knihovny přivezeny knížky z výměnného fondu z Poličky, tak se přijďte podívat – 

třeba objevíte něco zajímavého ke čtení. I přesto jsem však již letos učinila první objednávku 

nových knih, abych využila lednových slev a aby byl výběr pro čtenáře co nejpestřejší. Jen 

budeme muset asi popohnat současné autory, aby více pracovali a něco nového opět vydali, protože nejsou 

žádné očekávané novinky v dohledu .  

Trochu statistiky z loňského roku:  

Celkem máme v knihovně 2733 knih, 64 registrovaných čtenářů z toho 15 dětí do 15ti let  a  vloni se půjčilo 

379 knih. Ráda bych ta čísla letos zvýšila – pomůžete mi??     

Přijďte do knihovny a vezměte s sebou manžela, manželku, babičku, tetu, synovce či neteř …dokonce i  

pejsci k nám můžou, pokud jsou slušně vychovaní  . Každá návštěva je vítána. Těším se na vás  

                                                                                                                                 knihovnice Romana  

Novinky v oldřišském knihovním fondu- jen část:  
(popisky knih – zdroj internet) 

 

 

Petra Klabouchová: U severní zdi 

Tajemný Muž s dírou v srdci si nese životem nezhojené jizvy na těle i na duši. Dávný zločin, 

který ho v dětství připravil o rodinu, nebyl nikdy potrestán. Všichni už zapomněli nebo se o to 

usilovně snaží. Až na něj. A čím víc se blíží jeho vlastní konec, tím naléhavěji jako přízraky 

z hloubi hromadných hrobů Ďáblického hřbitova vystupují příběhy dětských obětí 

komunistického režimu. 

V léčebně dlouhodobě nemocných pomáhá Ošetřovatelka umírajících svým pacientům 

v posledních chvílích jejich pozemského života. S novou klientkou však do ústavu přichází 

i něco, co je mimo možnosti chápání zdejšího personálu. Bude nutné z léčebny nebo ze svědomí 

stařečků, kteří tají temnou minulost, vymítat ďábla? 

 

 

K 

2. PROSINCE – úklid sněhu – Polička –  

střecha zimního stadionu, 

 foto: Jakub Radiměřský 



Rosemary Sullivan: Kdo zradil Anne Frankovou 

Nevyřešená záhada, nebo přísně střežené tajemství? Deník Anne Frankové si přečetlo více 

než třicet milionů lidí na celém světě. Třináctiletá židovská dívka Anne si ho psala, když se 

za druhé světové války skrývala se svou rodinou a dalšími čtyřmi osobami v tajném 

Přístavku jednoho amsterdamského domu, dokud je nacisté nezatkli a neposlali do 

koncentračního tábora. Od té doby celé generace fascinuje záhada, kdo Anne a její rodinu 

zradil? A proč? 

                                                                        Skleněnný oceán  

Fatální příběh o lásce, zradě a smrti, která před sto lety drze 

pochodovala po palubě Lusitanie a lákala do hlubin oceánu 

chudé i bohaté, staré i mladé, dobré i zlé… Květen 2013 - 

Sarah Blake je americká autorka bestselleru, která se marně snaží najít zajímavé téma na 

další knihu. Bydlí sama, její matka, která žije v ústavu, má Alzheimerovu chorobu a svou 

dceru už skoro nepoznává. Sarah ze zoufalosti otevírá malou truhlu, do které měla celý 

život zakázáno nahlédnout. Patřila jejímu prapradědečkovi Patrickovi, který pracoval v 

roce 1915 jako steward na palubě Lusitanie, kde také zemřel, když ji Němci v květnu téhož 

roku nechali potopit. To, co našla uvnitř, by mohlo vnést nové světlo na dávnou katastofu. 

Sarah se tedy rozhodne odjet do Anglie a oslovit prapravnuka Roberta Langforda, který byl 

zřejmě Patrickovým komplicem… 

Inzerce:  

Informace k vydávání Zpravodaje:  OLDŘIŠSKÝ ZPRAVODAJ je periodický tisk územního samosprávného celku. Zpravodaj 

vydává Obec Oldřiš, Oldřiš 132, tel.: 461 747 117, vychází 1x měsíčně bezplatně v nákladu 280 výtisků. www.oldris.cz . Povoleno 

Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 22726. Do Zpravodaje může svými příspěvky přispívat každý, kdo má 

zájem. Příspěvky neprochází redakční jazykovou úpravou, pisatel bude pod svým článkem vždy jmenován. Podepsané příspěvky 

vyjadřují názory pisatelů a nemusí být totožné s názorem vydavatele. Příspěvky zasílejte mailem na adresu: ucetni.oldris@email.cz . 

Uzávěrka je vždy 20. den v měsíci 

http://www.oldris.cz/
mailto:ucetni.oldris@email.cz


Návrh do participativního rozpočtu pro rok 2024 
 

Na projekt je uvolněno v rozpočtu obce 50 tis. korun. 
 
 

Vaše jméno: 

 

Vaše adresa:  

 

Váš telefon, e-mail:  

________________________________ 

 

Název vašeho návrhu:   

 

 

Popis vašeho návrhu:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

K návrhu můžete připojit i fotografie nebo nákresy či náčrty. Zašlete je na  

e-mail: ucetni.oldris@email.cz 

 

 

Vámi poskytnuté osobní údaje slouží pouze pro účely hodnotící komise, kterou je 

rada obce. 

Osobní údaje nejsou zpracovávány automatizovaným způsobem, zveřejňovány ani 

předávány jiným osobám. 
 
 
 
 
 



 

 Návrhy mohou občané posílat 
a)  elektronicky na jednu z emailových adres: ucetni.oldris@email.cz,  obec.oldris@email.cz , 

podatelna.oldris@email.cz 

b)  písemnou formou dodanou na úřad obce Oldřiš (poštou, osobně v kanceláři OÚ, do schránky OÚ 

v přízemí budovy)  

c)  osobní návštěvou úřadu obce Oldřiš – pracovnice pomůžou s písemným zdokumentováním návrhu - 

termín: do 29. února 2024 
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